
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ENFERMEIRO 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.teresinadegoias.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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Anjos Tronchos 

 

Uns anjos tronchos do Vale do Silício 

Desses que vivem no escuro em plena luz 

Disseram vai ser virtuoso no vício 

Das telas dos azuis mais do que azuis 

Agora a minha história é um denso algoritmo 

Que vende venda a vendedores reais 

Neurônios meus ganharam novo outro ritmo 

E mais e mais e mais e mais e mais 

Primavera Árabe e logo o horror 

Querer que o mundo acabe-se 

Sombras do amor 
VELOSO, Caetano. Anjos Tronchos. Em: VELOSO, Caetano. Meu Coco. Rio de Janeiro: Uns Produções/Polysom, 2021. 

Disponível em: Spotify. Acesso em: 28 jun. 2024. 

 

1. No fragmento da canção de Caetano, observa-se o 

uso da palavra “tronchos” tanto no título quanto no 

primeiro verso da canção. Quanto ao uso da palavra 

tronchos, é correto afirmar que: 

I. Troncho significa inteligente e remete aos 

programadores que trabalham no Vale do Silício. 

II. Troncho significa torto ou aleijado e remete aos 

programadores do Vale do Silício que passam boa parte 

do tempo na mesma posição em frente aos 

computadores. 

III. Tronchos é como se chamam as pessoas que 

trabalham no Vale do Silício.  

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas III está correta. 

 

2. No verso “Agora a minha história é um denso 

algoritmo”, há a presença de uma figura de linguagem 

que pode ser identificada como: 

(A) Comparação 

(B) Metáfora 

(C) Catacrese 

(D) Metonímia 

 

3. Nos versos: “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo / E mais e mais e mais e mais e mais”, pode-se 

afirmar que: 

I. No verso: “E mais e mais e mais e mais e mais”, 

repetição do “mais” pode indicar a grande quantidade 

de conteúdo que as pessoas consomem nas telas. 

II. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, pode-se entender que a canção remete à 

agilidade e à simultaneidade com a qual as pessoas 

convivem depois do advento das telas.  

III. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, entende-se que o cantor fala de uma situação 

particular, em que somente ele teve a maneira de pensar 

e agir alterada pelas telas. Sendo assim, não é possível 

que as pessoas se identifiquem com a sentença. 

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas I, II e III estão corretas. 

 

4. Na oração: “Que vende venda a vendedores reais”, 

o termo destacado exerce a função sintática de: 

(A) Predicativo do Sujeito. 

(B) Objeto Direto Preposicionado. 

(C) Objeto Indireto. 

(D) Complemento Nominal. 

 

5. A oração “Que vende venda a vendedores reais”, 

pode ser classificada como:  

(A) Oração Coordenada Sindética Explicativa. 

(B) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

(C) Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 

(D) Oração Subordinada Adjetiva Restritiva. 

 

6. Existe uma função da linguagem para cada elemento 

da comunicação. Sendo assim, quando o texto transmite 

subjetivamente as emoções, sentimentos, impressões e 

expectativas do emissor, tornando esse “eu” o centro da 

mensagem, dizemos que nele predomina a: 

(A) Função conativa. 

(B) Função expressiva. 

(C) Função denotativa. 

(D) Função fática. 

 

7. Julgue as assertivas em relação à função do travessão 

para a escrita de textos.  

I. Indica mudança de interlocutor como marca de uso 

do discurso indireto. 

II. Substitui vírgulas separando orações ou expressões 

intercaladas. 

III. Marca o início de um diálogo em textos narrativos. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Está correta apenas a II. 

(C) Estão corretas apenas I e II. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

8. Os verbos destacados no texto a seguir, quanto à 

regência, devem ser classificados, respectivamente, 

como: 

“Na planície avermelhada os juazeiros alargavam duas 

manchas verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia 

inteiro, estavam cansados e famintos. Ordinariamente 
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andavam pouco, mas como haviam repousado bastante 

na areia do rio seco, a viagem progredira bem três 

léguas. Fazia horas que procuravam uma sombra 

(Trecho de Vidas Secas – Graciliano Ramos).” 

 

(A) Verbo transitivo direto – verbo intransitivo – verbo 

intransitivo – verbo transitivo direto.  

(B) Verbo intransitivo – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

(C) Verbo transitivo direto – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo.  

(D) Verbo transitivo indireto – verbo intransitivo – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

  

9. Em “O Rio de Janeiro continua lindo”, os termos em 

destaque exercem, respectivamente, as seguintes 

funções sintáticas: 

(A) adjunto adnominal; sujeito indeterminado; adjunto 

adverbial. 

(B) adjunto adnominal; núcleo do sujeito simples; 

predicativo. 

(C) objeto direto; sujeito elíptico; predicativo. 

(D)  predicativo, verbo de ligação; complemento verbal. 

 

10. Julgue as proposições acerca das regras de 

concordância verbal e marque a opção correta. 

I. A regra geral de concordância indica que o verbo 

deve concordar em número e pessoa com o sujeito 

simples da oração. 

II. Quando o sujeito é um substantivo coletivo, e estiver 

especificado, o verbo deve ser conjugado no singular. 

III. Nas orações sem sujeito, o verbo assume a forma 

de 3ª pessoa do singular. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Estão corretas apenas I e II. 

(C) Estão corretas apenas I e III. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

11. Dados os dois gráficos abaixo quais das funções 

abaixo correspondem aos gráficos de f(x) e g(x), 

respectivamente: 

             

     f(x)                                              g(x) 

(A)  f(x)= x+4; g(x)=-x²-2x-8 

(B) f(x)=-x+4; g(x)= x²+2x-8 

(C) f(x)=-x+4; g(x)= x²-2x-8 

(D) f(x)= x-4; g(x)=-x²+2x-8 

 

12. Para pesar 3 pitayas, dispomos de um peso de 100g 

e de uma balança de pratos iguais. O peso da pitaya 

maior é igual ao peso das duas outras juntas. O peso da 

menor mais 100g iguala ao peso das outras. A pitaya 

maior mais a pitaya menor pesam 100g. O peso da 

pitaya maior é: 

(A) 25g 

(B) 50g 

(C) 75g 

(D) 80g 

 

13. Uma equipe de vôlei realizou um levantamento dos 

pesos dos seus 40 atletas e chegou à distribuição de 

frequência dada pela tabela a seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base dos dados apresentados na tabela, podemos 

afirmar que o peso médio e o peso mediano desses 

atletas é, respectivamente: 

(A) 73,2kg e 74kg 

(B)  74kg e 70kg 

(C) 73,2kg e 70kg  

(D) 74kg e 74kg 

 

14. E uma espécie de samambaia, o tamanho das folhas 

é determinado por dois genes, onde o gene dominante A 

resulta em folhas longas e o gene recessivo a em folhas 

curtas. Cruzando suas samambaias de genótipo Aa, qual 

a probabilidade de obter duas samambaias com folhas 

longas e uma samambaia com folha curta? (Dica: se 

uma samambaia tiver pelo menos um gene A, ela terá 

apenas folhas longas, enquanto as samambaias com 

genes aa terão apenas folhas curtas). 

(A)  9 em 46 

(B)  9 em 64 

(C)  4 em 9 

(D)  27 em 64 

 

15. Uma sala de jantar foi comprada a prazo, pagando-

se R$ 2.204,00 pela mesma. Sabe-se que foi obtido um 

desconto de 5% sobre o preço de etiqueta. Se a compra 
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tivesse sido à vista, a sala de jantar teria saído por R$ 

1.972,00. Neste caso, qual teria siso o desconto obtido: 

(A) 30% 

(B) 25% 

(C) 20% 

(D) 15% 

 

16. Uma das vacinas preconizadas pelo Programa 

Nacional de Imunização à gestante, que poderá ser 

administrada a qualquer tempo no pré-natal: 

(A) Vacina Difteria, Tétano, Pertussis (dTpa - acelular) 

(B) Vacina Sarampo, Caxumba, Rubéola (Tríplice 

Viral) 

(C) Vacina Hepatite B (HB - recombinante) 

(D) Vacina BCG 

 

17. O Ministério da Saúde, define a crise hipertensiva 

consiste no aumento repentino, de característica grave, 

inapropriada e sintomática da pressão arterial em uma 

pessoa normotensa ou hipertensa. É um quadro agudo 

grave que, se não controlado, pode provocar danos 

severos aos vasos sanguíneos em pouco tempo. Sendo 

assim, a crise hipertensiva é definida como Pressão 

Arterial: 

(A) ≥170 x 110 mmHg 

(B) ≥130 x 120 mmHg 

(C) <180 x 120 mmHg 

(D) ≥180 x 120 mmHg 

 

18. A Resolução Cofen nº 736/2024 que dispõe sobre a 

Sistematização da Assistência de Enfermagem e a 

implementação do Processo de Enfermagem em 

ambientes, públicos ou privados, em que ocorre o 

cuidado profissional de Enfermagem, define o 

Diagnóstico de Enfermagem como: 

(A) o processo de interpretação e agrupamento dos 

dados coletados na primeira etapa, que culmina com a 

tomada de decisão sobre os conceitos de enfermagem 

que representam, com mais exatidão, as respostas da 

pessoa, família ou coletividade humana em um dado 

momento do processo saúde e doença; e que constituem 

a base para a seleção das ações ou intervenções com as 

quais se objetiva alcançar os resultados esperados. 

(B) a determinação dos resultados que se espera 

alcançar; e das ações ou intervenções de enfermagem 

que serão realizadas face às respostas da pessoa, família 

ou coletividade humana em um dado momento do 

processo saúde e doença, identificadas na etapa de 

Diagnóstico de Enfermagem. 

(C) o processo deliberado, sistemático e contínuo de 

verificação de mudanças nas respostas da pessoa, 

família ou coletividade humana em um dado momento 

do processo saúde doença, para determinar se as ações 

ou intervenções de enfermagem alcançaram o resultado 

esperado; e de verificação da necessidade de mudanças 

ou adaptações nas etapas do Processo de Enfermagem. 

(D) o processo deliberado, sistemático e contínuo, 

realizado com o auxílio de métodos e técnicas variadas, 

que tem por finalidade a obtenção de informações sobre 

a pessoa, família ou coletividade humana e sobre suas 

respostas em um dado momento do processo saúde e 

doença. 

 

19. A contenção física é uma prática empregada em 

emergências psiquiátricas e é definida como qualquer 

forma física ou mecânica de contenção do paciente que 

não possa ser facilmente removida. Esses dispositivos 

limitam o movimento do indivíduo, com a função 

principal: 

(A) aliviar o sofrimento do paciente 

(B) proteger o paciente de si próprio 

(C) castigar o paciente 

(D) proteger a equipe das agressões do paciente 

 

20. Dentre os principais métodos de baixa temperatura 

existentes uma das tecnologias mais comuns: 

(A) autoclave 

(B) glutaraldeído 

(C) peróxido de hidrogênio 

(D) vapor de adição de temperatura 

 

21. L.S.J., 34 anos, sexo feminino relatou em uma 

consulta de enfermagem realizada na Unidade Básica 

de Saúde, os seguintes sintomas: voz rouca e fala lenta, 

diminuição de cabelo, pele áspera, seca e escamosa, 

fadiga, aumento de peso, cãibras musculares e 

diminuição de tolerância ao frio. Ao verificar os 

exames laboratoriais observou-se hipercolesterolemia. 

Diante desses sintomas o enfermeiro encaminhou o 

paciente ao médico, com a suspeita de: 

(A) anemia 

(B) hipotireoidismo 

(C) bronquite 

(D) hepatite 

 

22. Teoria que teve como base principal a inserção de 

uma preocupação nos processos organizacionais e não 

na estrutura. Enfatizou a motivação humana por meio 

do conhecimento da teoria da Motivação de Maslow e a 

Teoria sobre os dois fatores de Hertzberg:  

(A) teoria comportamental 

(B) teoria contingencial 

(C) teoria das relações humanas 

(D) teoria burocrática 
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23. Forma mais grave de reação de hipersensibilidade 

(alergia), desencadeada por diversos agentes como 

drogas, alimentos e contrastes radiológicos. Os sinais e 

sintomas podem ter início após segundos à exposição 

ao agente ou até uma hora depois, é denominado: 

(A) choque séptico 

(B) choque anafilático 

(C) choque hipovolêmico 

(D) choque hemorrágico 

 

24.  J.L.F. internado na UTI de um hospital geral, 

recebeu a seguinte prescrição médica: Dieta enteral, 45 

ml/hora, das 07:00 às 03:00. Considerando a prescrição 

em questão o volume total de dieta a ser administrado 

será de: 

(A) 1.000 ml 

(B) 1.200 ml 

(C) 900 ml 

(D) 850 ml 

 

25. O vírus da imunodeficiência humana (HIV) é uma 

infecção que ataca o sistema imunológico do corpo. 

Acerca da doença em questão é correto afirmar: 

(A) O HIV tem como alvo os glóbulos vermelhos.  

(B) A doença se espalha mais raramente nos primeiros 

meses após a infecção. 

(C) Após um diagnóstico positivo, as pessoas não 

devem ser testadas novamente podendo ser inscritas 

imediatamente nos programas para tratamento e 

cuidado. 

(D) A infecção enfraquece progressivamente o sistema 

imunológico. 

 

26. O objetivo do acompanhamento de pré-natal é 

assegurar o desenvolvimento saudável da gestação, 

permitindo um parto com menores riscos para a mãe e 

para o bebê. Aspectos psicossociais são também 

avaliados e as atividades educativas e preventivas 

devem ser realizadas pelos profissionais do serviço. O 

acompanhamento periódico e contínuo de todas as 

gestantes é para assegurar seu seguimento durante toda 

a gestação, em intervalos preestabelecidos: 

(A) mensalmente, até a 24ª semana; quinzenalmente, da 

24ª até a 34ª semana; semanalmente, no termo. 

(B) mensalmente, até a 27ª semana; quinzenalmente, da 

27ª até a 36ª semana; semanalmente, no termo. 

(C) mensalmente, até a 26ª semana; quinzenalmente, da 

26ª até a 37ª semana; semanalmente, no termo. 

(D) mensalmente, até a 28ª semana; quinzenalmente, da 

28ª até a 36ª semana; semanalmente, no termo. 

 

27. As UBS devem ser construídas de acordo com as 

normas sanitárias e tendo como referência as 

normativas de infraestrutura vigentes, bem como 

possuir identificação segundo os padrões visuais da 

Atenção Básica e do SUS. Devem, ainda, ser 

cadastradas: 

(A) Sistema de informações de Saúde Pública (SISP). 

(B) Sistema de Gerenciamento da Tabela de 

Procedimentos, Medicamentos e OPM do SUS 

(SIGTAP). 

(C) Sistema de Cadastro Nacional de Estabelecimentos 

de Saúde (SCNES). 

(D) Sistema de Informações de Mortalidade (SIM). 

 

28. A ambiência de uma Unidade Básica de Saúde – 

UBS, refere-se: 

(A) ao espaço físico (arquitetônico) 

(B) ao clima organizacional de trabalho 

(C) ao dimensionamento da equipe multiprofissional 

(D) ao modelo de Política adotado pelo Município 

 

29. As atribuições dos profissionais das equipes que 

atuam na Atenção Básica deverão seguir normativas 

específicas do Ministério da Saúde, bem como as 

definições de escopo de práticas, protocolos, diretrizes 

clínicas e terapêuticas, além de outras normativas 

técnicas estabelecidas pelos gestores federal, estadual, 

municipal ou do Distrito Federal, sendo uma atribuição 

específica do Enfermeiro: 

(A) Realizar supervisão do técnico em saúde bucal 

(TSB) e auxiliar em saúde bucal (ASB). 

(B) Realizar consulta de enfermagem, procedimentos, 

solicitar exames complementares, prescrever 

medicações conforme protocolos, diretrizes clínicas e 

terapêuticas, estabelecidas pelo gestor federal, estadual, 

municipal ou do Distrito Federal, observadas as 

disposições legais da profissão. 

(C) Realizar consultas clínicas e pequenos 

procedimentos cirúrgicos. 

(D) Realizar diagnóstico com a finalidade de obter o 

perfil epidemiológico para o planejamento e a 

programação em saúde bucal no território. 

 

30. É considerada como uma das práticas que podem 

prejudicar a amamentação:  

(A) Começar com alimentos sólidos ou pastosos a partir 

dos 6 meses de idade. 

(B) Dar tempo suficiente para o bebê sugar em uma 

mama antes de passar para a outra, caso a criança 

deseje continuar mamando. 

(C) Amamentar sempre que a criança pedir (em livre 

demanda). 

(D) Oferecer chupeta. 
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31. A extração do leite materno deve ser realizada com 

cuidado e higiene, para impedir a contaminação e o 

prejuízo à sua qualidade. Após a sua extração, 

obedecendo as orientações antes e durante a coleta o 

leite poderá ser armazenado em frasco de vidro, 

devidamente higienizado, podendo ser armazenado na 

geladeira ou no freezer /congelador devendo ser 

congelado imediatamente após a retirada.  No caso da 

mãe que congela o leite materno para o seu bebê, o 

prazo de validade é de: 

(A) 12 horas 

(B) 15 horas 

(C) 10 dias 

(D) 15 dias 

 

32. O Estatuto dos Servidores Públicos é um conjunto 

de normas e regulamentos que disciplinam a relação 

entre os servidores públicos e o Munícipio. Com base 

no estatuto dos funcionários de Teresina de Goiás, 

assinale a afirmativa correta:  

(A) A reintegração é uma forma de reingresso em cargo 

público e ocorre em decorrência de decisão 

administrativa ou judiciária. (art. 34). 

(B)  Readaptação é a investidura em cargo ou função 

mais compatível com a capacidade, física, intelectual 

ou vocacional do funcionário, independente de exame 

ou laudo médico. (art. 53). 

(C) Função gratificada é a instituída em lei para atender 

a encargo de chefia e outros que não justifiquem a 

criação do cargo. Segundo o artigo 61 o desemprenho 

da função gratificada será atribuída ao funcionário 

mediante ato expresso do(a) secretário(a) de 

administração.  

(D) Posse é um ato exclusivo de investidura em cargo 

público e não se aplica em nenhuma outra situação. (art. 

71). 

 

33.  Nos termos do Estatuto dos Funcionários Públicos 

de Teresina de Goiás, as licenças concedidas aos 

funcionários são. 

I. para prestar serviço militar obrigatório. 

II. por motivo de doença em pessoa da família. 

III. a título de prêmio. 

IV. a funcionária casada, por motivo de afastamento do 

cônjuge civil ou militar. 

 

Estão corretas apenas: 

(A) II e III 

(B) I, III e IV 

(C) II 

(D) I, II, III e IV. 

 

34. Em relação as atribuições e competências do 

prefeito, todas as afirmativas abaixo estão de acordo 

com o previsto na Lei Orgânica Municipal, exceto: 

(A) compete ao prefeito representar o município em 

juízo e fora dele. (art. 73, II) 

(B) compete ao prefeito, vetar, no todo ou em parte, os 

projetos de lei aprovados pela Câmara. (art. 73, IV) 

(C) cabe ao prefeito, não permitir ou autorizar o uso de 

bens municipais, por terceiros. (art. 73, VII) 

(D) compete ao prefeito, fazer publicar os atos oficiais. 

(art. 73, XIII) 

 

35. Sobre a remuneração do Prefeito e do Vice-prefeito 

de Teresina de Goiás, a Lei Orgânica do Munícipio 

prevê, no artigo 77, que ela deverá ser fixada em moeda 

corrente do país e: 

(A) sendo vedada qualquer vinculação. 

(B) não podendo ultrapassar a remuneração do 

Presidente da Câmara.  

(C) deve observar o teto salarial dos Deputados 

Estaduais. 

(D) deve ser 30% menor que a remuneração do Prefeito 

e Vice-prefeito de Goiânia. 

 

36. Qual funcionalidade principal o Thunderbird 

oferece aos seus usuários? 

(A) Navegação na internet. 

(B) Edição de documentos. 

(C) Gerenciamento de emails. 

(D) Criação de planilhas. 

 

37. Qual das seguintes opções NÃO é uma 

funcionalidade do Microsoft Outlook? 

(A) Gerenciamento de emails. 

(B) Criação e gerenciamento de calendários. 

(C) Edição de imagens. 

(D) Gerenciamento de contatos. 

 

38. Muito antes da assinatura da Lei Áurea, o Brasil do 

final do século XIX presenciava uma série de mudanças 

legislativas que sinalizavam para o fim do regime 

escravocrata. As leis criadas durante esse período 

ficaram marcadas na história brasileira como ponto de 

partida para importantes transformações socioculturais 

e políticas. Considerando as breves descrições a seguir, 

assinale a alternativa que contenha a denominação de 

cada uma das leis abolicionistas: 

I. Estava concedida a alforria para todos os 

escravizados que possuíssem mais de 60 anos de idade.   

II. Essa lei decretava que todos os nascidos de 

escravizadas em território brasileiro, a partir do ano de 

1871, estariam livres.   
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III. Com o intuito de diminuir progressivamente o 

tráfico negro, estava proibida a importação de 

escravizados africanos ao Brasil.  

 

(A) I. Lei da Aposentadoria; II. Lei Áurea; III. Lei dos 

Navios Negreiros. 

(B) I. Lei dos 60 anos; II. Lei do Ventre Livre; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe; 

(C) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei Áurea; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe. 

(D) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei do Ventre Livre; III. 

Lei Eusébio de Queirós. 

 

39. Sobre a história e formação administrativa do 

município de Teresina de Goiás, assinale a alternativa 

correta: 

(A) O município surgiu a partir da iniciativa de cinco 

importantes figuras, dentre elas, José de Souza 

Fagundes e Joaquim da Costa. 

(B) Foi através da Lei Estadual n.º 10.449 que Teresina 

de Goiás foi elevado à categoria de município. 

(C) A emancipação do município ocorreu no ano de 

1988 e, dois anos depois, em 2000, ocorreu sua 

primeira eleição. 

(D) Surgiu como um distrito subordinado ao município 

de Cavalcante através da Lei Estadual n.º 7.042 no ano 

de 1978. 

 

40. "A hierarquia urbana indica a centralidade da 

Cidade de acordo com a atração que exerce a 

populações de outros centros urbanos para acesso a 

bens e serviços e o nível de articulação territorial que a 

Cidade possui por estar inserida em atividades de 

gestão pública e empresarial." 
(Fonte:https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/teresina-de-goias/panorama) 

 

A partir disso, assinale a alternativa que apresente a 

classificação do município de Teresina de Goiás quanto 

à sua hierarquia urbana: 

(A) Centro Regional. 

(B) Centro Local. 

(C) Vila. 

(D) Metrópole Regional. 


